







青春力量

□ 高会延平区青年民营企业家商会 □本报记者 卓茹茵

(本组图片由

受访者提供)

记全国「四好



延平,一片创新创业的热土。延平湖畔,涌动着一股蓬勃的青春力量:一群平均年龄38岁的青年企业家,以激情与实干书写着新时代的商界故事。这就是延平区青商会。

自2019年成立以来,南平市延平区青年民营企业家商会始终坚守"服务青年、助力发展"的初心使命,架起青年创业者与区域发展的沟通桥梁。五年多来,商会先后荣获全国"四好"商会、全省"万企兴万村"行动典型商会、全市先进基

层党组织、民政部门"5A"级社会组织等十多项荣誉称号。目前,商会已凝聚了180余名青年企业家,其中"85后"会员占比达60%。他们用实干与创新谱写了一曲动人的青春乐章,成为推动延平高质量发展一支不可或缺的青春力量。

"站在新的起点上,我们将持续深化'四好'商会建设,让 青春在服务发展、奉献社会中绽放更绚烂的光彩。"商会会长 郑勇挺的话语,彰显着青年企业家的坚定信念与责任担当。



铸魂:青春向党,把准航向

清晨的阳光透过窗户,洒在延平区青商会会议室的党建墙上。金色的党徽在阳光下熠熠生辉,入党誓词庄重醒目,与墙上展示的红色历程、党建标语相得益彰,映衬着青年企业家们充满活力的身影。这面精心设计的党建墙,不仅是商会的红色地标,更是青年企业家汲取精神力量的重要阵地。

"我们这一代创业者,既要懂经营、善创新,更要讲政治、有情怀。党组织就像一座灯塔,为我们照亮前行的方向。"青商会党支部书记陈芳在党员学习活动中的发言,道出了全体会员的共同心声,也凸显了商会始终坚持政治引领的鲜明导向。

青商会创新打造"青商党课""红色寻访"等特色品牌,组织开展了系列富有成效的理想信念教育活动。从延平区档案馆到塔前镇菖上村,从东方军进驻西芹司令部旧

址到建瓯知青馆,商会的足迹遍布省内外 15个红色教育基地,累计开展沉浸式理想 信念教育15场,参与人数超过300人次。

在组织建设上,商会党支部严格执行"三会一课"制度,创新学习形式。除了传统的集中学习,还开展了"微党课大家讲""红色故事分享会"等活动。五年多来,商会发展新党员3名,培养人党积极分子3名,党支部党员人数达7人,党组织的凝聚力和引领力持续增强。

"我们建立了'线上+线下'双轨学习机制,不仅在会议室里学,更在红色基地学;不仅读原著学原文,还通过'学习强国'平台开展每日打卡学习。"陈芳介绍,通过一系列"学习+"活动,使广大党员、会员进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",确保商会始终沿着正确的政治方向健康发展。



赋能:青春建功,激发活力

"在这里,我们既是竞争者,更是同行者。商会提供的学习平台,让我们站得更高、看得更远。"商会会长郑勇挺的感言,道出了商会在助力青年企业家成长中的独特价值。

为助力青年企业家成长,商会量身打造"青蓝接力"培养计划,系统性地组织会员赴浙江大学、清华大学等知名高校研修。近年来,商会累计组织会员企业参加福建省年轻一代民营企业家浙江大学"红船启航"培训班、井冈山民营经济代表人士理想信念教育专题培训班、古田福建省年轻一代民营企业家"薪火相传"主题培训、清华大学福建省年轻一代民营企业家"中国式现代化"国情高级研修班、"全国工商联新时代商会人才能力提升研修班"等各类高质量培训60余人次。

这些培训不仅拓宽了青年企业家的视野,更为他们提供了宝贵的交流平台。一位参加过浙江大学培训的会员表示:"通过系统的理论学习和实地考察,我们不仅学到了先进的管理理念,还与来自全省各地的优秀青年企业家建立了深厚的友谊,这种跨地区的交流合作对我们企业发展帮助很大。"

此外,商会还定期举办项目路演、创业沙龙等活动,为青年创业者提供展示舞台。今年以来,已成功举办3场大型路演活动,促成合作项目8个,有效激发了会员企业的创新活力。



聚力:青春同行,共创未来

"通过商会平台,我们企业获得了资源对接、业务拓展的重要支持,真正实现了合作共赢。"延平区青商会监事长余逸卿介绍说,为了更好地服务会员企业,商会建立了一套完整的工作机制。

其中,"一月一主题"走访机制成效显著。 三年来,商会累计组织开展会员企业走访超过 50次,帮助会员企业协调解决融资、技术、人才 等各类难题30余项。每次走访都做到有计 划、有重点、有反馈,确保走访活动取得实效。

在走访过程中,轮值会长制度的实施 发挥了重要作用。每位轮值会长在任期内 都要带队走访3-5家会员企业,深入了解企 业经营状况和发展需求。一位刚被走访过 的会员企业负责人表示:"商会领导亲自上 门了解情况,不仅帮我们解决了实际困难, 还带来了最新的政策信息和市场动态,这 种精准服务让我们倍感温暖。"

商会还积极推动"科技特派员+青年企业家"结对模式,助力乡村振兴。理事朱从军在南山镇江边村的创业实践颇具代表性。他瞄准当地特色产业,组织村民开办合作社,种植黑木耳,并通过商会平台衔接科技、教育部门,导人科技特派员下沉指导。目前,该合作社黑木耳种植面积已达100多亩,带动村民增收致富。

在对外交流上,商会积极加强与异地兄弟商会的联系合作。近年来,商会组织会员前往政和、建瓯和重庆等地,与当地青年企业家开展交流学习活动10余场。通过主题座谈、走访调研和参观考察等形式,为青年民营企业家提供更广阔的互动交流平台。这些活动不仅加深了各地青年企业家之间的了解,还促成了5个合作项目的落地实施。



担当:青春奉献,彰显价值

"企业发展离不开社会各界的支持,回馈社会是我们义不容辞的责任。" 这是延平区青商会全体会员的共识。

近年来,商会创新"公益+产业"帮扶模式,组织会员积极投身"万企兴万村""回家乡来,助乡村兴"行动,在履行社会责任中彰显青年企业家的时代担当。他们用实际行动证明,新时代的青年民营企业家不仅是经济发展的生力军,更是社会责任的重要担当者。

在延平区塔前镇大坪村,商会组织企业家深入调研,结合当地地理条件、环境和资源等优势,从文化、生态、产业、特色种养等方面积极建言献策,助力制定乡村振兴发展规划。通过产业引领、企村联建、就业带动、消费拉动和回报家乡等多种模式,培育发展农村新产业新业态,有效拓宽农民增收致富渠道。

"我们不只是简单地捐款捐物,更重要的是要帮助村民建立起可持续发展的产业。"青商会秘书长何家豪表示。近年来,商会累计组织会员参与"结对共建商村帮扶""近邻党建共建社区""商校共建爱心捐助""金秋助学""阳光1+1牵手计划"等公益活动30余场,捐款捐物共计21.1万元,受助人数达108人。这些公益行动不仅帮助了需要帮助的人群,也让青年企业家们在奉献中实现了自我价值。



青年企业家参加清华大学培训



与南平农商行第五党支部开展党建共建



前往政和开展主题党日活动